

酒驾事故车拉进大学校园

昨天是“全国交通安全日”，事故车辆现场敲警钟

本报12月2日讯(记者 于飞 通讯员 交警宣) 12月2日是全国第二个“全国交通安全日”，为了增强交通参与者的文明出行意识，烟台市122“全国交通安全日”暨主题宣传周启动仪式2日上午在烟台大学举行。

2日上午，烟台市2013年122“全国交通安全日”暨主题宣传周启动

仪式在烟台大学隆重举行。在活动现场，交警部门将展板摆放在校园内，向参与活动的人员介绍交通安全常识，倡导大家遵守交通规则，杜绝疲劳驾驶、超员超载等交通违法行为。此外，对于如何在雪天保证安全驾驶，发生事故后该如何处理等实际问题，民警也做了详细的介绍。

交警部门还将一被撞得七零八落的轿车拉到了活动现场。民警介绍说，这辆车是今年4月份发生的事故，事故主要是因为驾驶员酒后驾驶，造成了严重的人员伤亡。看着事故车，身为驾驶员的唐先生表示，以后开车绝对不能喝酒，实在是太危险了，事故猛于虎，不能大意。

来自烟台大学的志愿者代表小王告诉记者，以前只知道劝导大家遵守交通法规，却因为自己的理论知识不足，不知道如何动之以情，晓之以理，现在通过看了这些展板，还有民警的介绍，以后会更好地为市民服务了。

近年来，烟台市公安局交警

支队以“降事故、保安全、保畅通”为中心，最大限度地把警力摆到路面上。依托高清电子监控、3G无线图传系统等科技装备抓拍违法行为，切实提高非现场执法率。仅今年以来全市就查处各类交通违法行为160万起，2003年以来烟台市道路交通事故四项指标连续十年持续下降。



警示

活动现场，
事故轿车警示
大家遵守交通
法规。本报记者
李泊静 摄

记者观察：交通陋习无处不见

加塞，9辆车不打灯就变道

本报记者 于飞

随意变更车道：
路口加塞
差点发生事故

在北马路与西南河路交叉口，由西向东方的信号灯变成了红灯，一辆公交车便减慢了车速，就在这时，左边驶来了一辆小轿车，快速地变更车道冲到了公交车的前面，吓得公交车司机赶紧急刹车，所幸没追尾，但是车上乘客却被吓得不轻。

记者看到，由于北马路在路口处由3条车道变成了5条车道，所以车辆就要重新选择车道了，这就使得很多驾驶员恶意加塞，只为多向前挪几米。在早上8点半到9点之间的半个小时内，大概有9辆车不打转向灯就变更车道。

民警介绍，如果其他车辆没有留出足够的车距，很容易发生追尾事故，驾驶员如果要转弯，最好能提前选择好车道，不要随意变道。

道路乱停车：
单行道两旁
停满车

1日的南洪街不是特别拥堵。但是记者发现，这条单行线上有不少逆行的车辆。路两边也停满了车，想再找一个停车位还真不容易。

位还真不容易。

记者从交警部门了解到，机动车在路上违法停车会大大降低道路的通行能力，可能会引发交通堵塞。此外，乱停车经常堵塞居民小区的消防通道，导致救援车辆无法到达现场，严重危害居民的生命财产安全。像南洪街这种情况，周围居民家中要是发生火灾或急病等情况，就很危险了。为此，9月底交警部门在市区的单行道上增设了监控设备，自动抓拍交通违法行为。

闯红灯：
一路口
8位行人闯红灯

新交规实施后，市区的机动车闯红灯现象逐渐减少，但是行人闯红灯仍比较普遍。在海港路与西大街的交叉口，海港路上的机动车明明是绿灯，但是却被斑马线上的路人挡住了去路。记者观察到，在1个信号周期内，大概8位行人闯红灯。

民警介绍，虽然没有发生严重的交通事故，但车辆的通行能力大大降低，甚至会影响辐射到周边南大街等道路的通行能力。

据了解，近年来80%以上的道路交通事故因为交通违法导致，其中超过两成是闯红灯。数据显示，今年1至10月份，平均每天26人死于“闯红灯”。

夏季高考 现场确认结束

本报12月2日讯(记者 李楠楠) 2日，夏季高考报名现场确认结束，烟台明年高考人数与今年基本持平。3日到6日，春季高考将进行现场确认工作。同时，从3日到12日，春季和夏季高考报名考生将进行网上交费。

12月2日，烟台报名夏季高考的应届考生和社会考生现场资格审查及信息确认工作结束。据了解，烟台报名参加2014年夏季高考的考生与2013年基本持平，最终只有成功缴费后才能算是报名成功，人数也才能最终确定。另外，考虑到一些考生个人的原因，真正考试时可能人数还会略有变化。

3日到6日，报名参加春季高考的考生开始春季高考现场资格审查及信息确认。烟台市招办提醒，现场确认时考生须身着深色上衣，女生扎起头发，露出眼睛和耳朵，本人必须到现场确认，照相、采集指纹，别人无法替代。符合照顾条件的特殊考生，现场确认时须携带相关证明、证书等原始材料及复印件1份，由县招办审核验证并办理登记手续。

另外，所有考生将在12月3日至12月12日(工作日)期间进行网上交费。市招办提醒，春季高考与夏季高考报考费要分别缴费，美术类考生统考测试费与夏季高考报考费一起交纳。交费所用银行不要求必须是考生本人开户，使用家长或同学的网上银行都可以交费。交费进行中不要关闭操作页面，一直要等到报名网站提示交费成功后再退出系统、关闭页面。若网上银行提示扣款成功，或通过交易记录和账户余额查到已经扣款，但报名网站没有提示交费成功，一定不要马上再次交费，要等到第二天再登录网站查看交费结果。

报考少年班的考生应参加夏季高考网上报名、信息现场确认并网上交费。信息现场确认时要交验第二代身份证、招生高校发放的准考证及相关证明材料。报考香港、澳门单独招生高校的考生按照夏季高考报名程序办理。

烟台中行迎来百岁华诞 市民可到营业大厅观看“百年辉煌史”

本报12月2日讯(记者 李媛媛) 12月1日，中国银行烟台分行迎来了她的百岁华诞，自1913年12月1日以来，该行已经走过了100多个春秋。这是烟台唯一一家持续经营百年的银行，是烟台近代金融史的重要缩影。

记者在烟台中行营业大厅看到，很多前来办理业务的市民驻足在“纪念中国银行烟台分行成立一百周年”的展板前，不少市民不禁拿起手机拍照留影，还有的拿笔做着记录。展板图文并茂，记载了烟台中行百年发展的主要历程，按照发展的不同阶段，分为“民族金融的旗帜”、“重振经济的中坚”、“改革发展的先锋”、“勇担责任的翘楚”四个主题，烟台中行100年波澜壮阔的历史，宛如一部画卷徐徐打开，完整地呈现一代代烟台中行人自强不息的奋斗

历程。大堂王经理告诉记者：“展板放置期间有不少市民闻讯赶来参观，有白发老人，也有年轻人，还有一些家长专程带着孩子过来参观，大家对烟台中行100年来走过的曲折而辉煌的发展历程都是非常关注。”

据了解，烟台作为全国首批对外开放城市之一，开埠后，烟台商业贸易和金融也走向了更加兴盛和繁荣的新时期。1905年，户部银行在烟台设立支行，1908年，改称大清银行烟台支行。1913年12月1日，中国银行烟台分号成立，至此开启了百年征程。1915年改称中国银行烟台支行。作为烟台市开埠后的首家银行，烟台中行在近百年的历史沿革中，不断创新，追求卓越，将地方经济特色与百年企业文化有机融合。

世纪风雨追求卓越，百年



等待办理业务的中行客户细细看着百年纪念墙的介绍。本报记者 韩逸 摄

中行再谱新篇。烟台中行始终秉承“根植烟台，繁荣烟台、服务大众、奉献社会”的企业经营宗旨，始终将推动地方经济又好又快发展，作为一项长期的战略任务，落实到自身的战略发展规划之中。积极扩规模支持经济发

展、努力上水平提升服务质效，扎实做品牌热心公益事业，竭诚为港城经济健康、持续发展提供优质高效的金融服务，核心竞争力不断增强，品牌形象不断提升，实现了社会效益和经济效益的均衡发展。

辛安镇评审 抓好四项措施

本报讯(通讯员 程显庆) 近年来，海阳市辛安镇财政经管站为确保财政增效节支和资金安全运行，坚持抓好四项评审措施，高度重视财政投资评审工作。

一是坚持依法评审，确保评审工作规范运行。二是坚持评审透明操作。三是坚持全程监管，夯实评审质量基础。四是坚持创新机制，提升评审管理水平。